

Referat af bestyrelsesmøde torsdag den 1. dec. 2022 kl. 16.30 – 18.30

Sted: Afdeling Centerklasserne

Mulige deltagere

Gitte Irgens Eilersen – forælder Øen
 Lars Rosenmejer – forælder Øen
 Christina Frank Nielsen – forælder Øen
 Helle-Maj Klint Møller – forælder Øen
 Pernille Secher Westh – forælder Centerklasserne (afbud)
 Birgit Briks Pedersen – medarbejderrepræsentant Øen
 Bente Østrup Olsen – medarbejderrepræsentant Centerklasserne
 Mikethor fra Ø8 - elevråd
 Asbjørn fra Ø5 – elevråd
 Anders Lind Thrane – afdelingsleder
 Cliff Hansen – afdelingsleder
 Tinella Svarrer – skoleleder

Dagsorden

Pkt.	Ca. Tid	Indhold
1	16.30 – 16.35	<p>Godkendelse af dagsorden for mødet</p> <ul style="list-style-type: none"> - Punkt 9 og 10 rykkes til næste møde grundet tidsplanen for mødet. <p>Godkendelse af referat - og evt. kommentarer til referat fra sidste møde</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ingen tilføjelser. Godkendt ved mødet.
2	16.35– 16.45	<p>Orientering/nyt fra formand</p> <p>Bl.a. Information fra dialogmødet den 8. 11. 2022 med udvalgsformand, direktør og centerchef samt øvrige bestyrelsesformænd og skoleledere</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der blev talt om styrelsesvedtægten – og der er rettet til at bestyrelsen er beslutningsdygtig ved 3/5-dele fremmødte/deltagende ved mødet. - Opfølgning på Ditobus og kvalitets-opfyldelser er iværksat. - Vederlag til bestyrelsen blev drøftet og det er op til hver enkelt skole og hvert enkelt medlem. - Frihedsforsøget blev drøftet og kommunen har ansøgt, men afventer svar grundet manglende dannelse af regering. - Deltagelse fra privatskoler ved dialogmøderne med centerchef, BLU-formand og direktør blev drøftet, og det blev vedtaget at invitere private skoler til nogle møder med udvalgte emner.
3	16.45 – 16.55	<p>Orientering/nyt fra skoleledelsen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kommende workshops om udvikling og værdier afholdes i december for medarbejdere. Bestyrelsen informeres herom ved januarmødet. - Julearrangementer med forældredeltagelse blev drøftet: Der er delte medarbejderholdninger på Øen; nogle elever reagerer kraftigere når der sker en masse, men omvendt er det også rart for både elever og medarbejdere når der er hygge med forældrene – nogle medarbejdere ønsker, at det i så fald afholdes om aftenen forskudt mellem klasserne (så det er mindre larmende for eleverne). Evt. gøre det anderledes for små og store elever.

		<p>Forældre finder ideen om deltagelse god, hvis det er efter SFO-tid (ligesom i CK), da det giver mulighed for at deltage i det omfang ens barn kan rumme begivenheden.</p> <ul style="list-style-type: none"> • I CK har det været holdt som fast tradition og det er en stor succes og det er velorganiseret og struktureret (der er naturligvis også færre elever) – men det giver også forældrene mulighed for at snakke sammen ind i mellem. Og eleverne er rigtig stolte over at vise deres skole frem til bedsteforældre/forældre, og det opleves samlende for nogle familier. <p>Besluttet blev at vi vedtager en form ved planlægningen af næste skoleår.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nye medarbejdere er startet på Øen (4) og 1 i CK grundet elevtilgang.
4	16.55 – 17.05	<p>Orientering/nyt fra medarbejderrepræsentanter</p> <ul style="list-style-type: none"> - Teaterstykker i andre byer om aftenen kunne medarbejderne godt ønske, at man kunne tilbyde. <p>Forældrene synes om ideen, men finder det ikke realistisk at få forældrenes deltagelse i nødtigt omfang grundet privatliv, andre børn mv.</p> <p>Der ønskes mere kultur i skoleregj, så der kom forslag om, at vi får nogle relevante arrangementer ud på skolen i stedet for - eller kommer ud til helt lokale events i muligt omfang relateret til undervisningen og de sociale kompetencer.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Efteruddannelse i tegn til tale ønskes i CK – også for indskoling på Øen. - Vidensdeling ønskes – man vil gerne udvikle en god skole. <p>Skoleledelsen iværksætter mulighed herfor ved planlægning af fremtidige videndelings-seancer.</p>
5	17.05 – 17.15	<p>Nyt fra elevrådet</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der ønskes flere og bedre toiletfaciliteter på Øen. - Der ønskes større mål til fodboldbanerne på Øens legeplads. Elevrådet går tilbage og snakker om, hvor man ønsker placeringen af målene henne. <p>Og ledelsen undersøger, om man kan få lidt mere udeareal fra Sofiendal.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Morgen-gåturene drøftes. - Der ønskes nogle flere arealer for de ældste elever til pauserne (både inde og ude). - De 2 repræsentanter for elevrådet varetager også CK, og de har ved mødet sagt ja til at få taget et billede, som vises til eleverne i CK (så de kan sende punkter til elevrådets drøftelse). - Forslag til at Specialskolens elever samler skrald fx en gang om ugen, når de går morgentur. - Næste møde er torsdag den 15. dec. For elevrådet.
6	17.15 – 17.25	<p>Bestyrelsens deltagelse ved ansættelser af medarbejdere jf. styrelsesvedtægten</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der står i §18, at skolebestyrelsen tilbydes at deltage ved ansættelse af lærere og medarbejdere (pædagogisk personale) – men kun ved fastansættelse - og bestyrelsesrepræsentanter bør deltage ved ansættelse af ledere jf. §44 stk. 7. - Forslag til procedure, kunne fx være, at 1 (eller 2) forældre deltager. <p>Hvis det er ansættelser i CK, kunne det fx være forældre fra CK – og hvis det er på Øen, kunne det være en forælder fra Øen.</p> <ul style="list-style-type: none"> - MEN der fastsættes et princip af bestyrelsen ved kommende møder - og indtil da, er det vedtaget, at det vil være enten formand eller næstformand, der deltager ved ansættelsessamtaler i fht. Fastansættelser af pædagogisk personale. - NB: Det er skolen, der fastsætter tid og dato, og så "passer bestyrelsen sig ind". - Forældrerepræsentanten deler sin holdning, men det er skoleledelsen, der slutteligt beslutter. - Formanden laver et udkast til et princip.
7	17.25 – 17.40	<p>Godkendelse af forretningsorden</p> <ul style="list-style-type: none"> • (se bilag)

		<ul style="list-style-type: none"> - Forretningsordenen er godkendt (når punkt 1.3 er udtaget), da det allerede fremgår af styrelsesvedtægten, at man er pålagt tavshedspligt.
		PAUSE
8	17.45 – 17.55	Drøftelse af punkter til høringssvar til politikere vedr. alkoholpolitik <ul style="list-style-type: none"> • (se udkast til punkter i referat fra sidste møde) - Skolelederen samler en skrivelse. Se punkter hertil ved referat fra sidste møde den 3. nov. 2022.
9	17.55 – 18.05	Drøftelse af efteruddannelse af personale <ul style="list-style-type: none"> - Udsat til næste møde
10	18.05 – 18.15	Vidensformidling fra ledelse til forældre <ul style="list-style-type: none"> - Udsat til næste møde
11	18.15 – 18.20	Punkter til næste møde <ul style="list-style-type: none"> - Der er forslag om et mini-elevråd for de yngste elever. Vi tænker over muligheder herfor og drøfter det igen ved kommende mødet. - Ansættelsespolitik drøftes - Budget (forventes kendt i januar) - Årshjul for skolebestyrelsens arbejde udformes - Finder vi det givtigt med et bestyrelsesseminar? Fx 1 lørdag årligt. - Fordeling af forældrerepræsentanter i fht. CK/Øen
12	18.20 – 18.25	Eventuelt <ul style="list-style-type: none"> - Formøder blandt forældrerepræsentanter; drøftelse af om man vil holde nogle formøder inden bestyrelsesmøderne – med henblik på at lære hinanden at kende, afklare for- forståelser og holdninger forud for punkterne. - Fx 4 gange om året, så de holdes inden skolebestyrelsesmøderne – måske hjemme hos én af medlemmerne. - Det vil man gerne starte på efter nytår.
13	18.25 – 18.30	Orientering om personsager Punktet blev drøftet.